



# 网友反映海口崖州古城年久失修,希望相关部门能翻新 部门回应:不属于文物古建筑

南国都市报3月13日讯(记者 陈望) 3月13日,海口网友反映海口崖州古城年久失修,希望相关部门能翻新,为国家保留珍贵的历史建筑。对此,海口市文物保护事务中心负责人表示,海口崖州古城是一座仿古城建筑,并不属于文物古建筑,所以该建筑和文物修缮并无关系。

当天上午,记者来到位于海口市龙华区海秀中路崖州古城,该古城外观看上去很破旧。从主城门走进古城内,一楼已经被租给商家改成汽车修理厂,二楼的廊坊也成了出租屋,而且二楼部分阁楼破旧不堪,地上长满苔藓,如今这里已十分冷清。

“这里原来是个旅游景点,来这游览的人还比较多,可这些年古城日渐衰落,变成了今天这个样子。”附近市民张先生告诉记者,海口崖州古城其实是关帝庙,据说当时是一家房地产商投资所建,上世纪90年代,当时的古城还算繁华,在这里



海口崖州古城被汽修店包围。记者 汪承贤 摄



海口崖州古城建筑破旧。记者 汪承贤 摄

除了大殿地宫之外,还修建了其他的各类雕塑,曾经吸引不少游客前来参观。

记者从海口龙华区政府获悉,海口崖州古城是一座仿古建筑,建于1993年。由海南翼海旅游建设开发公司、海口翼海

国药公司和海口新南洋实业发展公司合作出资打造的一处打卡点。因经营不善,该打卡点无法正常运营。目前该合作公司均已破产,将一楼出租做汽车修理厂,用于崖州古城债权债务的管理支出。

针对网友反映的问题,海口市文物保护事务中心负责人表示,海口的“崖州古城”不是历史文物古迹,而是仿造的城楼,不属于文物保护单位,所以该建筑和文物保护修缮并无关系。

## 城事播报

# 遭遇投资骗局 骗子上门取走80万元

南国都市报3月13日讯(记者王燕珍 通讯员 亚春明)近日,海口有群众遭遇虚假投资理财诈骗骗局,被骗走80万元,在群众报警求助后,海南省公安厅港航公安局刑侦支队快速反应,联合多部门及时止损,成功帮助被害人追回损失80万元,目前此案还在进一步侦办中。

3月7日23时,被害人陈某报案

称,其被人以虚假投资理财的方式诈骗80万元,被嫌疑人以上门取款的方式骗取了现金。

接到报案后,海南省公安厅港航公安局刑侦支队快速反应,迅速组织警力联合港口安全管理支队、秀英港派出所、新海港派出所等多部门开展侦查工作,围绕案件线索展开深入调查研判,最终锁定嫌疑人藏匿地点,并将嫌疑人

抓获归案。

经查,被害人陈某在高额利润回报的诱惑下,被诈骗分子诱导下载投资理财App,在诈骗分子诱导下将提取的80万元现金交给诈骗团伙的“取现专员”。办案民警连夜辗转多地,与时间赛跑,在12小时内成功追回被害人损失80万元,全力维护了群众财产安全。

目前该案正在进一步侦办中。

警方12小时内  
成功追回



嫌疑人落网。警方供图

## 关注世界肾脏病日

# 被称为“沉默杀手”的肾脏病如何做好防治? 医师:须遵循“黄金8法则”

南国都市报3月13日讯(记者 王康景 实习生 石洪宇/文 王威/图)“您好医生,我最近觉得自己的尿液不太正常,泡沫多,能否看看是不是肾脏方面出了问题?”在3月13日第20个世界肾脏病日,不少市民来到海南医科大学第二附属医院开展的世界肾脏病日义诊活动现场进行免费咨询。生活中常见的肾脏病有哪些?被称为“沉默杀手”的肾脏病又该如何做好防治?当天,南国都市报记者就此话题采访了海医二附院肾内科主任李冰教授。

“实际上,肾脏病的发病率比较高,在我们国家就有10.8%,也就是说10个人中就有1个人有肾脏病,但是10个患有肾脏病的患者只有1个人知道,因为肾脏病初期往往没有明显的症状,无痛感,很多患者甚至不知道自己有这样的病,所以肾脏病又被称作沉默杀手。”李冰教授告诉记者,该病的特点就是高发生率、低知晓率,容易延误治疗。

李冰教授说,对于普通人群而言,虽然肾脏疾病初期症状并不明显,往往

被人忽略,但是人们可以通过日常的一些细节和讯号来及时发现肾脏可能出现的异常。

“比如要注意自己的排尿情况,尿量过多或者过少都不好,此外要留意尿液的颜色、状态,比如尿液颜色变化很明显,就该去检查一下,或者尿液泡沫很多,说明可能是蛋白尿,要及时检查。”李冰教授说,此外,如果有水肿、腰痛、尿频尿急尿痛等症状也需要及时检查,人们在家也可以自我监测血压,因为肾脏是人体控制血压很重要的器官,如果肾脏出现问题,血压也可能出现异常,很多高血压患者本身实际上就有肾病。在年轻人群中,肾脏病大多是继发性的,而原因常常就是高血压。

李冰教授强调,实际上日常的尿检、肾功能检查的费用不高,发现存在上述的异常情况,建议及时去正规医疗机构进行检查,早发现早治疗。

李冰教授表示,预防肾脏病有一个“黄金8法则”。一是要控制好自身体重、腰围,保持良好、健康的体型;二



义诊现场。

是要适当地运动,加强运动提升免疫力,也能有效促进新陈代谢;三是要饮食健康,尤其要注意少盐少油少糖,要少喝碳酸饮料;四是要不要抽烟;五是要不要乱用药物,其中包括中、西药,乱用药物可能对肾脏造成损害;六是要多喝水勤排尿,尤其是女性,容易得泌尿系感染,海南又是高热地区,如果不多喝水排毒容易得结石;七是对于本身已经患有一些疾病,属于肾脏病风险人群的,比如有高血压、糖尿病、高血脂、高尿酸等的人群,应该定期去肾科做一些体检;八是监测血压,建议每天早上和睡前各测一次,如有异常及时查明原因,尤其是年轻人。



扫码看视频

# 今日起 海口106路公交车 临时调整

南国都市报3月13日讯(记者 王小畅)受海口龙华二横路封闭施工影响,为确保途经该路段的106路公交车安全运营和经停站点正常停靠,14日起,海口公交对该线路临时调整,待龙华二横路施工结束后,线路自行恢复原线路运营。

据了解,106路起讫点为市民游客中心至高铁城西站,调整方式为:开往高铁城西站方向车辆直行八灶街、右转玉河路、左转滨河路、左转龙华路后直行衔接原线路运营;开往市民游客中心方向车辆直行龙华路、右转滨河路、右转玉河路、左转八灶街后直行衔接原线路运营。受线路调整影响,往返程取消“市机关幼儿园”公交站停靠;往返程增加“八灶街、滨河路、龙华总站”等公交站停靠。

市民可通过“海口交投集团”微信公众号或拨打公交客服热线“66663066”,了解线路运行动态,查询实时公交和公交拥挤度,提前安排出行。